
La comprensione del testo di un problema 

Attività 2.1  
 
Analizzare il testo dei seguenti problemi, identificandone gli aspetti che possono essere d’ostacolo per la comprensione.  
 
 
Il bersaglio (classi 3a e 4a) Commenti 
Saverio ha ottenuto un totale di 11 punti lanciando le sue 
quattro freccette su questo bersaglio. 
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Egli sostiene che tirando ogni volta quattro freccette può 
ottenere tutti i possibili punteggi da 3 a 20. 
 
Che cosa ne pensate? 
 Per ogni punteggio trovato indicate i vostri calcoli. 
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 A cena (classe 5a ) Commenti 
  
Il salone delle feste è quasi pronto: ci sono 12 tavoli da 8 
persone, 2 da 12 e si devono ancora sistemare i 3 tavoli da 7 
invitati.  
 
All’ultimo momento si sono prenotate ancora 5 persone. 
 
Quante persone ci saranno a cena? 
 
 

 

 
 
 
 
Le fotocopie (classe 5a ) Commenti 
 
In una scuola viene usata una fotocopiatrice. 
  
Ogni copia viene pagata 4 centesimi di euro, escluso il costo 
della carta. 
 
Sapendo che un pacco di carta A4 viene pagata 4 euro e 
contiene 500 fogli, quanto costano in tutto 40.000 copie 
prodotte in un anno? 
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